
 
   

 

 

Vážení čtenáři,  

zajímá Vás, co se dělo v našich šachových vodách v březnu? Úspěch rozhodně slavil díl Partie osobností 

s hokejovým komentátorem Robertem Zárubou, rozdávaly se mistrovské tituly v mládežnických 

a juniorských kategoriích a David Navara dokázal v německé nejvyšší ligové soutěži zaznamenat ELO 

Performance o hodnotě rovných 3000. Chtěli byste si zasoutěžit o stejnou sumu (ale v Kč)? Čtěte dále. 

Partie osobností s Robertem Zárubou 

Víte, že Robert Záruba hraje s Martinem Hostákem šachy na akcích národního týmu? ,,Vytahujeme 

magnetickou šachovnici v letadle, v autobusu, prostě kde je čas. No a Martinovi dělá hrozně problém 

Královský gambit, takže je z toho občas trošku nemocný,‘‘ říká s úsměvem na tváři populární sportovní 

komentátor České televize. Nejvíce asi čtenáře překvapí, že si takto oba hokejoví experti vyplňují volné 

chvíle již 15 let! Na otázku, s kým by si nejraději zahrál šachy, upřímně přiznává: ,,Nabízí se spousta 

vynikajících šachistů, ale to by nebyl rovný boj. Takže bych si nejraději zahrál se svým tátou, to už ale 

bohužel nejde.‘‘ Záruba odpovídá od srdce, a proto doporučujeme zhlédnout celý rozhovor. Ten si jako 

obvykle můžete pustit na facebookových stránkách Šachového svazu, respektive na našem YouTube 

kanálu Šach. 

 

Oficiální kanál Šachového svazu nazvaný Šach má již přes 150 odběratelů a přes 42 000 zhlédnutí. 

Připojte se i Vy! Budete spravováni o novinkách z dění šachového světa, nepřijdete ani o další zajímavé 

díly Partie osobností. 
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Mistrovství ČR mládeže, dorostenců a juniorů 

Šachová škola Světlá nad Sázavou v březnu pořádala z pověření Šachového svazu České republiky 

Mistrovství ČR mládeže do 16 let a Mistrovství ČR juniorů a dorostenců. Mistry ČR se stali v kategoriích 

chlapců a dívek do 10 let Karel Brožka a Emma Dobsa, do 12 let Tomáš Hrbek a Anna Lhotská, do 14 let 

Ondřej Švanda a Anna Marie Koubová, do 16 let Matyáš Zeman a Karin Němcová. Nejlepším 

dorostencem a zároveň juniorem se stal Jan Vykouk. Gratulujeme! 

Konečné pořadí prvních třech medailistů v každé kategorii MČR 2017 
D10: 1. Emma Dobsa, 2. Magdalena Martinková, 3. Dorota Veverková 
D12: 1. Anna Lhotská, 2. Martina Šťastná, 3. Michaela Marešová 
D14: 1. Anna Marie Koubová, 2. Kristýna Laurincová, 3. Olga Dvořáková 
D16: 1. Karin Němcová, 2. Julie Vilímová, 3. Lucie Ambrožová 
H10: 1. Karel Brožka, 2. Hong Quan Dan Werner, 3. Matyáš Paseka 
H12: 1. Štěpán Hrbek, 2. Richard Stalmach, 3. Vojtěch Dudek 
H14: 1. Ondřej Švanda, 2. Jakub Voříšek, 3. Dominik Očko 
H16: 1. Matyáš Zeman, 2. Tomáš Hurdzan, 3. Richard Mládek 
dorostenci a junioři: 1. Jan Vykouk, 2. Daniel Kožúšek, 3. Josef Havelka 

Na prvních třech místech přeboru juniorů a dorostenců se umístili Jan Vykouk, Daniel Kožúšek a Josef 

Havelka. Všichni chlapci jsou z mladší kategorie do 18 let, takže měli radost z výhry dvojnásobně, neboť 

tím automaticky vyhráli i kategorii juniorů. Tři vítěze můžete vidět na fotce s pohárem v každé ruce :-) 

 

Medailisté mistrovství ČR dorostenců a juniorů (foto ŠK Světlá nad Sázavou). 



 
   

 

 

Konečné pořadí juniorů může být překvapením, protože čtenáři jistě během sledování turnaje 

postřehli, že až do předposledního kola vedl Daniel Kožúšek. Před začátkem posledního kola dokonce 

vedl o bod a měl i lepší pomocné hodnocení. Bohyně Caissa je však nemilosrdná. 

V partiích bylo možné vidět mnoho zajímavých taktických obratů, tři z nich se dostali dokonce na 

Twitter společnosti Chessbase. První byl z juniorské partie Húsek-Liška.: ,,Trick to remember. Black to 

move and win.‘‘ Znáte odpověď? Jakým trikem černý vyhraje? 

 

Další dva tweety byly z partií Hollan-Slovák a Novotný-Vraj. Druhá partie se hrála v open turnaji 

doprovázející mistrovství. Je pěkné, že česká mistrovství neujdou pozornosti zahraničních 

komentátorů. 

David Navara 100% v německé Bundeslize 

Navara prozatím sehrál v letošní sezóně německé nejvyšší ligové soutěže 6 partií, z nichž vytěžil právě 

6 bodů. David hraje za tým SV Mülheim Nord, který je sice momentálně na 10. místě (z 16), to mu však 

nebrání zazářit na první šachovnici s ELO Performance rovných 3000! V posledním odehraném kole 

David bílými figurami porazil i ruského olympionika Jevgenije Tomaševského. 

 



 
   

 

 

Soutěž o 3000 Kč! 

Šachový svaz ČR vyhlašuje soutěž na téma design šachových triček. Uměli byste vytvořit lepší motiv, 

než je v současné době v našem Fanshopu? Neváhejte a pošlete nám ho, první cena za vítězný návrh 

je 3000 Kč. Kompletní pravidla soutěže najdete na webových a facebookových stránkách šachového 

svazu. 

 

Jeden ze současných motivů na tričkách Šachového svazu. 

 

Šachisté 1. Novoborského ŠK získali osmý titul v řadě 

Až závěrečné trojkolo letošního ročníku šachové tht Extraligy družstev rozhodlo o svém vítězi, jímž se 

stal opět 1. Novoborský ŠK. Obhájce prvenství vybojoval titul v přímém souboji s celkem Výstaviště 

Lysá nad Labem. Oba týmy v sezóně neztratily ani bod a také utkání o první místo bylo velmi napínavé 

a vyrovnané. Sedm partií, včetně duelu české jedničky Davida Navary s exmistrem světa Ruslanem 

Ponomarjovem, skončilo remízou, a o vítězství novoborských 4,5-3,5 rozhodl na poslední šachovnici 

Štěpán Žilka, který porazil kapitána Lysé Vlastimila Jansu. Pro Nový Bor to byl už osmý titul v řadě. 



 
   

 

 

 
Vítězný tým tht Extraligy družstev – 1. Novoborský ŠK 

V neděli se bojovalo také o třetí místo, které získal tým Rapid Pardubice. O udržení v elitní soutěži se 

radovali šachisté Durasu Brno na úkor Tatranu Litovel. Dalším sestupujícím týmem je Lokomotiva Brno.  

Během trojkola bylo splněno několik norem mezinárodních šachových titulů. Normu mezinárodního 

mistra si uhrál FM Jakub Půlpán, normy mezinárodního velmistra si uhráli IM Cyril Ponížil, IM Vojtěch 

Plát a IM Vítězslav Rašík. Pro poslední dva jmenované to navíc byla poslední podmínka k udělení 

velmistrovského titulu. Gratulujeme! 

Pořadí Družstvo V R P Body Skóre Partie 

1. 1. Novoborský ŠK 11 0 0 33 64.5 48 

2. Výstaviště Lysá nad Labem 10 0 1 30 65.5 46 

3. ŠK Rapid Pardubice 8 1 2 25 50.0 25 

4. ŠK Slavoj Poruba 6 1 4 19 46.0 19 

5. BŠŠ Frýdek Místek 5 2 4 17 45.5 25 

6. Labortech Ostrava 4 4 3 16 45.0 17 

7. ŠK AD Jičín 5 0 6 15 46.0 23 

8. ŠK města Lysá nad Labem 3 2 6 11 36.0 13 

9. SK DURAS BVK Královo Pole 2 3 6 9 41.0 18 

10. Prestige Photo Unichess 2 2 7 8 34.0 13 

11. Tatran Litovel 2 0 9 6 31.0 9 

12. Lokomotiva Brno 0 1 10 1 23.5 6 

 


